
Ανακοίνωση για τις προσλήψεις και τη
διαδικασία των τοποθετήσεων

Συντονιστικό Αναπληρωτών – Αδιόριστων Εκπαιδευτικών

Να δώσουμε τέλος στον εμπαιγμό και την «Οδύσσεια» της ελαστικής εργασίας!

Μαζικοί μόνιμοι διορισμοί/μονιμοποίηση όλων ΤΩΡΑ αποκλειστικά με βάση το
πτυχίο και όλη την προϋπηρεσία

Καλούμε όλους/όλες στη συνέλευση του Συντονιστικού αναπληρωτών
– αδιόριστων εκπαιδευτικών το Σάββατο 14/9 στις 17.30 στη ΔΟΕ
(Ξενοφώντος 15Α, Σύνταγμα)

Χιλιάδες αναπληρωτές για ακόμη μία χρονιά μηδενικών διορισμών κλήθηκαν να… αναπληρώσουν τον
εαυτό τους, την ώρα που κυβέρνηση και υπουργείο σίγουρα πανηγυρίζουν για την «πρώτη μεγάλη φάση»
προσλήψεων αναπληρωτών με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Πανηγυρίζουν ομολογώντας ότι χωρίς
την κάλυψη των χιλιάδων κενών και ενώ χιλιάδες από αυτά παραμένουν ακάλυπτα κανένα
σχολείο δεν θα μπορούσε να λειτουργήσει! Εύγε σε όλες τις κυβερνήσεις των τελευταίων χρόνων
που συναγωνίζεται η μία την άλλη για το ποια κάλυψε πιο γρήγορα τα εκρηκτικά κενά, έφερε βιβλία στα
σχολεία και άλλα τόσα τραγελαφικά. Να τους θυμίσουμε μόνο ότι σχολείο χωρίς εκπαιδευτικούς, βιβλία,
κτίρια και μαθητές δεν υπάρχουν… Μικρά γράμματα μάλλον.

Την ίδια στιγμή, στις μεγάλες επιτυχίες των τελευταίων ημερών, ας μετρήσουμε τους χιλιάδες
συνάδελφους και συναδέλφισσες, οι οποίοι, βιώνοντας τη μέρα της μαρμότας ξανά και ξανά, φόρτωσαν
ζωή και οικογένειες στις βαλίτσες τους ή τα άφησαν όλα πίσω, μπήκαν σε κάθε λογής μεταφορικό μέσο
να προλάβουν δρομολόγια που δε βολεύουν για να καταφέρουν να διακτινιστούν από τη μια άκρη της
χώρας στην άλλη, από τον Έβρο στην Κρήτη, από την Κέρκυρα στη Σύρο κοκ… προκειμένου να αναλάβουν
υπηρεσία στην «ώρα τους» -σε λιγότερο από 12 ώρες δηλαδή- και να μη χάσουν ημερομίσθια.

Και αφού τα κατάφεραν, βρέθηκαν μπροστά σε νέες «περιπέτειες». Σε διευθύνσεις με ελάχιστο προσωπικό
να μπορεί να αντεπεξέλθει στη γελοία πια διαδικασία που για 5-10-15 χρόνια πρέπει να
ξαναελεγχθούν τα απαραίτητα δικαιολογητικά που κατέθεσες και το 2006, και το 2010, και το 2015
και πάει λέγοντας. Σε ατελείωτες ουρές αναμονής, με τα νούμερα καρφωμένα να μην περνάνε, να
φτάνει 4 το μεσημέρι και όπως κάθε χρόνο -ειδικά τα τελευταία χρόνια- το σύστημα να
καταρρέει.

Να ξεκαθαρίσουμε λοιπόν κάποια πράγματα:

1. Η μονιμοποίηση όλων όσοι έχουν έστω και μία μέρα σύμβαση αποκλειστικά με βάση το



πτυχίο και την προϋπηρεσία είναι για εμάς μονόδρομος! Ενάντια στις επιδιώξεις κυβέρνησης-ΕΕ-
ΟΟΣΑ που θέλουν εργαζόμενους αναλώσιμους, λάστιχο, επισφαλείς και υποταγμένους, δηλώνουμε ότι θα
δώσουμε και πάλι τη μάχη για την άμεση κατάργηση του προσοντολογίου των απολύσεων και της
ανθρωποφαγίας, θα δώσουμε αταλάντευτα τη μάχη για τη μόνιμη και σταθερή δουλειά όλων! Για το
δημόσιο δωρεάν σχολείο, για τους μαθητές μας, για τη δουλειά και την αξιοπρέπεια μας! Δεν χαϊδεύουν
τα αυτιά μας «υποσχέσεις» μελλοντικών διορισμών, ελάχιστων με βάση τις πραγματικές ανάγκες,
αμφισβητούμενων στην πραγματοποίησή τους, αλλά κυρίως που υποθηκεύουν το μέλλον μας, στρέφουν
τον έναν απέναντι στον άλλο, μας οδηγούν στην ανεργία. Δεν παζαρεύουμε ούτε έναν/μία
συνάδελφο/ισσα μας! Απαιτούμε μονιμοποίηση όλων ΤΩΡΑ!

2. Στις κάθε λογής προφάσεις, τεχνικές δυσκολίες και ό,τι άλλο κάθε φορά προκύπτει που θέτει τους
εκπαιδευτικούς στην απίστευτη ταλαιπωρία της αναμονής, που εκβιάζει για χαμένα μεροκάματα, η δική
μας απάντηση είναι σαφής: Απαιτούμε εδώ και τώρα κανένας/καμιά συνάδελφος/συναδέλφισσα
ανεξάρτητα από τη μέρα που παρουσιάστηκε στις διευθύνσεις να μη χάσει την ημέρα
πρόσληψης λόγω γραφειοκρατικών ζητημάτων ή τεχνικών προβλημάτων στο σύστημα της
«Εργάνη». Απαιτούμε: πλήρη καταβολή από 6/9 μισθού, ενσήμων, προϋπηρεσίας για κάθε
εκπαιδευτικό που θα αναλάβει υπηρεσία ανεξάρτητα από την ημέρα καταχώρισης της
πρόσληψης. Ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων πρόσληψης και προσκόμιση εγγράφων μόνο αν
υπάρχουν αλλαγές. Ηλεκτρονική ανάληψη υπηρεσίας.

Συναδέλφισσα, συνάδελφε,
Να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας!

Διεκδίκησε τα δικαιώματά σου, οργανώσου, δράσε συλλογικά και μαχητικά! Στο σχολείο σου,
στα σωματείο, στις γενικές συνελεύσεις, στο Συντονιστικό Αναπληρωτών και Αδιόριστων
Εκπαιδευτικών.

Τις επόμενες μέρες, στις τοποθετήσεις, διεκδίκησε τα δικαιώματά σου:

• Απαιτούμε να δημοσιοποιηθούν/αναρτηθούν ΟΛΑ τα λειτουργικά κενά ΔΗΜΟΣΙΑ, ώστε όλοι να έχουν
πρόσβαση και γνώση. Δεν αποδεχόμαστε τη λογική της κάλυψης «των έκτακτων κενών» λόγω μειωμένων
προσλήψεων. Η πάγια πολιτική επιλογή υποστελέχωσης των σχολείων, καταστρατήγισης των μορφωτικών
δικαιωμάτων των παιδιών, της κάλυψης «όπως όπως» κενών με διάφορες αλχημείες είναι αποκλειστική
ευθύνη του Υπουργείου και κανενός άλλου! Απαιτούμε την άμεση κάλυψη ΟΛΩΝ των κενών!

• Δηλώνουμε σχολικές μονάδες και σε καμία περίπτωση περιοχές!

• Απαιτούμε να γίνει δημόσια ανάρτηση των πινάκων τοποθέτησης με τα συνολικά μόρια και κριτήρια
όλων μας προκειμένου να ελέγξουμε ότι ακολουθήθηκε διαφανής και νόμιμη διαδικασία.

ΚΑΝΕΝΑΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ!
Απαιτούμε:

Άμεση ολοκλήρωση όλων των υπηρεσιακών μεταβολών, πλήρης/οριστική κάλυψη όλων των
εναπομεινάντων κενών με διενέργεια άμεσης φάσης προσλήψεων στην ειδική και την γενική εκπαίδευση
καθώς και την αντισταθμιστική αγωγή. Πλήρης έγκριση όλων των ολιγομελών τμημάτων. Μείωση
αριθμού μαθητών ανά τμήμα, καμία συγχώνευση/κατάργηση τμημάτων/σχολείων, ίδρυση νέων τμημάτων
ένταξης και υποδοχής.

Όχι στις πολλαπλές μετακινήσεις των αναπληρωτών προκειμένου να καλύψουν το ωράριο. Τοποθέτηση σε
δύο σχολεία το πολύ, ενώ για την παράλληλη στήριξη ένας εκπαιδευτικός για κάθε παιδί.



Γενναία αύξηση κονδυλίων από τον προϋπολογισμό για την Παιδεία – αυξήσεις στους μισθούς, ώστε να
μπορούμε να ζούμε με αξιοπρέπεια – επίδομα ενοικίου/θέρμανσης/σίτισης/μετακόμισης και μειωμένο
εισιτήριο στα ΜΜΜ στους αναπληρωτές – Πλήρη σύνταξη στα 30 χρόνια εργασίας.

Τέλος στην ελαστική εργασία!
Τα εργασιακά και τα μορφωτικά δικαιώματα μπροστά!

Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους!


